



## 国足沈阳展开集训

**本报讯** 中国国家男子足球队5月27日在沈阳展开集训，备战将于6月举行的2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛第五、六轮比赛。

联赛间隙进行世界杯预选赛，球员身体状态调整是首要任务，因此首个训练日的训练内容以球员身体调整为主。此外，教练组还特别对球员的身体进行了检测，对于身体过度疲劳或存在一定伤情的球员，教练组进行了特别安排，以防出现更多伤病。

其实，这次中国队名单已经受到了球员伤病影响，尤其是几个关键位置。不过有伤在身的张玉宁表达强烈出战意愿，得到补充征召。主教练伊万科维奇也谈到目前球队受到了伤病影响，除了还在养伤的张玉宁，阿兰在上周日联赛中腹股沟出现不适提前下场，艾克森也需要进行单独康复。即便如此，伊万科维奇表示，伤病困难不能成为借口，要用好现有人员，“不管什么样的人员，我们都会期待积极的结果。”

锋线人员选择是国足现在面临的最大考验之一，面对接下来的对手泰国队，伊万科维奇还是表达了全力争胜的决心，“我们分析了泰国队最近两场与韩国队的比赛，以及我们客场战胜泰国队的比赛，这是一支很有特点的球队。我要强调的是，这场比赛我们唯一的目标就是全取三分，所以肯定要在球场上展现出更强的攻击性。”

(马艺欧)

**本报讯** 为了备战巴黎奥运会，中国女篮5月27日晚抵达沈阳，开启热身赛阶段的实战备战冲刺。

按计划，5月29日、5月31日和6月2日，中国女篮将分别在辽宁本溪和沈阳与来访的澳大利亚队进行3场比赛。中国女篮主教练郑薇表示：“本次热身赛是为了检验前段时间的训练成果，并通过热身赛找出自身的不足，同时，也是为了下一步前往欧洲拉练进行准备。”

目前，中国女篮世界排名第二，澳大利亚女篮排名第三，此次热身赛选择与澳大利亚女篮交手，是中国女篮的一次针对性部署。郑薇表示：“国内联赛与国际赛事的强度差距还是很大的，所以我们选择与打法更为凶悍的澳大利亚女篮进行比赛。”

谈到本次与澳大利亚女篮交手，主力球员李梦表示：“第一站热身赛就与对抗非常强悍的澳大利亚女篮交手对我们来说是一次考验，但是无论对手是谁，我们都会全力以赴，为接下来的奥运会做好充足的准备。”

据悉，中国女篮将在国内打5场热身赛。除了在辽宁与澳大利亚女篮打3场比赛之外，中国女篮在6月初还将前往陕西与日本女篮打2场热身赛。6月中旬，中国女篮将开始海外拉练，与西班牙、法国等强队再打几场热身赛。

(杜婕)



中国女篮主教练郑薇 新华社记者 李一博摄(资料照片)

## 主场观众人数过万 “走，看女足！”成为山东枣庄新时尚

**本报记者 杜婕**

2024赛季中女超联赛山东体彩女子足球队主场落户枣庄，11个主场比赛在枣庄上演。人们怎么也没有想到，首次成为顶级足球联赛主场的枣庄爆发出了惊人的能量，将女超联赛打造成了城市新名片。“走，到体育场看女足！”正成为山东枣庄新时尚。

3月31日，枣庄首个主场战，吸引了11732名观众观赛，创2024赛季女超联赛上座率新高；4月20日，第二个主场战，12361名观众到场观赛，纪录再次被刷新；5月18日，第三个主场战，观赛人数达11832人。连续3场超过万人，枣庄的女超球市一骑绝尘走在了全国前列。火爆的热度吸引了女超联赛主赞助商组织2300人观摩团在枣庄观赛。

当第一时间获悉枣庄首场比赛过万人后，中国足协副主席、前女足名将孙雯非常震惊，给予了充分肯定，此前

女超联赛最高上座纪录约8000人。第三场比赛中国足协专门派出宣传团队到枣庄进行电视转播。

三场主场战的赛后发布会，山东体彩女足主教练崔勇不止一次表示，枣庄主场过万的观赛人数点燃了球员们的斗志，每场比赛球队都抱着赢球的决心来回报观众。山东体彩女足主力门将刘晨说：“我们球队以前从来没有过在万人观众的球场比赛，球迷们的热情深深感动了我们，枣庄让球队感受到了‘回家’般的温暖。”

在其他大部分赛区未能充分意识到女超联赛潜力与价值的情况下，女超联赛在很多赛区比赛是不卖票、不对球迷开放的。但枣庄体育场把引入女超联赛作为一个振兴女子足球运动的契机，一个提振城市经济的机会，一个传播枣庄良好城市形象的机遇，努力探索女超联赛市场化的枣庄实践。枣庄市体育局党组书记高志勇认为，“激情赛场有旁观

**本报记者 马艺欧**

虽然没有亲口确认告别，但几乎所有人都在心里说出了再见。北京时间5月28日凌晨，2024法网男单首轮连丢三盘负于兹维列夫，在自己曾14次捧杯的“后花园”，纳达尔遗憾早早离开，却没有流露出不甘，纵使他已经无法做到战无不胜，但战神本色不改。

纳达尔的强大已无需赘述，尤其是在罗兰·加洛斯的红土场上，职业生涯在这里击败过他的屈指可数。但今年一共只打过11场比赛，7胜4负的成绩是他当下竞技状态的真实写照，首轮又对上4号种子兹维列夫，纳达尔要想晋级，只能期待奇迹。

从最终结果看，纳达尔连丢三盘看似机会不多，但如果细化到每一盘、每一局、每一分，都能感受到纳达尔一如既往的比赛张力和斗志。然而与他隔网相对的对手毕竟是最顶尖的球员。纳达尔没能创造奇迹，反而更让人意识到他作为凡人能够被称为战神，绝不是只因为竞技层面的造诣。

这场比赛的观众席上星光熠熠，包括德约科维奇、阿尔卡拉斯和斯瓦泰克，他们也代表着不同的群体。费德勒退役之后，现役球员中没有谁比德约科维奇更能代表对

## 2024世界女排联赛澳门站打响 泰国巴西收获开门红

**本报讯** 2024世界女排联赛

第二周的比赛全面打响。在5月28日进行的中国澳门站比赛中，泰国女排以3比1力克多米尼加女排，巴西女排则与日本女排苦战五局，最终以3比2险胜。

泰国女排和多米尼加女排的比赛当天下午率先打响，两队在前两局平分秋色，泰国女排以25比22先声夺人，但多米尼加女排随后以25比20扳回一局。泰国女排在以25比17取得第三局胜利后，在第四局与多米尼加女排展开激烈的争夺，双方比分交替上升战至局末。凭借关键球把握更胜一筹，泰国女排以26比24两分险胜对手。本场比赛泰国女排较好地发挥出自身细腻、快速的技战术风格，以发球带动拦防，甚至在面对网口高度胜过本队的对手时，在拦网环节也丝毫不落下风。泰国女排两名副攻哈塔亚和塔达奥分别贡献了17分和14分，在球队战术体系中的作用丝毫

不逊色于得到16分的维帕威、得到12分的皮姆皮查亚和得到11分的查楚昂等三位边攻手的作用。

在晚间进行的巴西女排与日本女排的比赛同样精彩纷呈。从比赛开局两队的较量就进入白热化。第一局在战成24平后，日本女排连续抓住关键球以26比24爆冷拿下首局。随后的第二局比赛好似首局翻版，但以26比24两分险胜的球队变为巴西女排。第三局比赛日本女排较好地控制住比赛节奏以25比19获胜，不过巴西女排随即在第四局以25比20还以颜色，将比赛拖入决胜局。关键的第五局，巴西女排较好地调动网口优势，很快就取得了9比4的领先。虽然日本女排通过换人调整试图改变节奏，但巴西女排技高一筹，以15比11取得胜利。此役巴西女排虽然在进攻环节逊色于对手，但在发拦环节全面占优。巴西女排队长、老将加比贡献全队最高的25分，日本女排队长古贺纱理那得到全场最高的29分。

中国女排当天轮空，将在5月29日晚迎战荷兰女排。

(苏畅)

## “郑洁杯”青少年网球巡回赛成都站收拍

**本报讯** 日前，2024尤尼克

斯“郑洁杯”青少年网球巡回赛(CTJ-B600)成都站比赛在成都市天府国际网球中心落下帷幕。本站比赛共吸引358名选手报名参加，经过两天的角逐，产生了全部8个组别的冠军。

今年是“郑洁杯”在成都举办的第6年，每次回到家乡办赛，郑洁都倍感亲切和喜悦，她坦言如今小选手们不论从物质条件还是训练水平上比起当年都有了大幅度的提升。她在开幕式上向选手们寄语，希望大家珍惜现在所拥有的，不负努力，在网球之路上闯出自己的一片天地。

成都站是今年“郑洁杯”的第四站分站赛，赛事设有U8、U10、U12、U14男

女单打共8个组别，每组别48个签位，采用小组赛循环赛+淘汰赛赛制，其中小组循环赛阶段采用一盘(4局)平局决定制，淘汰赛阶段采用一盘(6局)平局决定制。

最终，郑州选手刘诺一夺得U8男子组冠军，U8女子组冠军是西安选手胡清瑜；U10男子组冠军被长沙选手夏茂淳夺得，U10女子组冠军为上海选手李思颐；U14女子组冠军被青岛选手胡美美斩获。其余三组冠军均为成都本地选手，分别是U12男子组冠军包宸鑫、U12女子组冠军熊伊莲和U14男子组冠军苏驰。

今年“郑洁杯”共设有8站分站赛，目前已在深圳、北京、东莞和成都完赛，至此今年分站赛的赛程已经过半。分站赛结束后，还将举办全国总决赛和菁英训练营，赛季预计将持续到10月。

(马艺欧)

## 千余人奔赴珠海体验网球匹克球运动

**本报讯** 2024年“奔跑吧·少年”

童青少年主题健身活动(横琴站)暨“青春湾区·美好未来”青少年体育嘉年华近日在珠海市横琴国际网球中心举行，吸引来自粤港澳大湾区的儿童、青少年、家长及运动爱好者约1200人体验了网球和匹克球等运动项目，激发了青少年的运动热情。

本次活动带动了众多粤港澳青少年参与到体育活动中来。澳门国际学校的学生们在现场参与匹克球体验时，对这个

项目产生了浓厚的兴趣。他们在尝试和体验过程中感到非常开心，充分享受了匹克球带来的乐趣。家长们也纷纷感叹横琴有许多环境舒适、空间宽敞的体育运动活动场地。“这里既有专业的网球、匹克球场地，又有漂亮的花海长廊步道、天沐河，具备了开展多元体育项目的活动条件。周末，我们从澳门过关也非常方便，经常带着小朋友过来参加水上赛艇、陆上跑步、打球等运动项目。”一位来自澳门的学生家长表示。

(马艺欧)

## 告别法网不说再见 纳达尔本色不改

手，赛场上互不相让的两人都意识到，一个时代即将结束。同样来自西班牙的阿尔卡拉斯是纳达尔接班人的不二人选，未来的红土场上需要一个人尽可能传承纳达尔的精神。女子世界第一斯瓦泰克可以说是最著名的纳达尔球迷之一，无数人都从纳达尔的战斗精神中汲取了能量。

万众瞩目之下告别，纳达尔没有表现出太多伤感，“我真的很难用语言来形容今天的感受。我不知道这是不是我最后一次出现在这里，我不能够百分之百确认。但如果这是最后一次，我会很享受。再次在这项我最爱的赛事中感受到如此的支持，真的是非常特别的感受。”纳达尔在赛后说。

只要有一丝希望，就不会轻易说这是终点，这与纳达尔不战至最后一刻绝不放弃的斗志如出一辙。或许也正是因为如此，纳达尔谢绝了法网组委会为他准备的告别仪式。

让球迷稍感欣慰的是，纳达尔可能会在不久后再回到罗兰·加洛斯球场，参加今年的巴黎奥运会。“身体比两个月前好多了，也许两个月后我会说够了，但我现在还没有这种感觉。我希望能够在奥运会再次回到这片球场，这一直激励着我。”纳达尔说。

对于这位战神而言，战斗还未结束。